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 DISCOURS  SG  / OSIRIS.  

 

 MONSIEUR Le MINISTRE  

 Madame le Chef de la Délégation permanente de la Commission 

Européenne. 

Messieurs les Ambassadeurs 

Chers amis. 

 

 

Je vous remercie d’avoir bien voulu participer à ce verre de 

l’amitié.  J’ai pensé qu’il était en effet opportun de réserver un 

accueil chaleureux à l’équipage et à l’équipe d’inspection 

multinationale du patrouilleur français des Affaires maritimes OSIRIS 

qui achève ici sa participation à la 7ème MISSION du Plan Régional 

de Contrôle des Pêches de la COI. J’ai souhaité aussi profiter de 

l’occasion pour souligner l’action remarquable des autorités 

mauriciennes qui ont coordonné de manière opérationnelle la 

mission du patrouilleur Français et qui ont participé de manière 

active en missionnant des vols de surveillance et le patrouilleur 

GUARDIAN de la COAST GUARD. Je tiens ici à remercier ces 

équipages pour leur dévouement et leur haut niveau de 

professionnalisme.  

 

Sans vouloir anticiper sur les résultats du débriefing de la mission, je 

peux déjà avancer que cette mission, comme toutes les autres 

peut être jugée positive :  

4 patrouilleurs de trois nationalités différentes ont totalisé pendant 

ce mois de mission : 62 jours de patrouille, plus de 60 heures de vols 

ont été effectués, plus de 25 navires de pêches ont été identifiés, 4 
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contrôles approfondis ont été effectués dont un a donné lieu à un 

déroutement sur un port de Madagascar. 

 

Les buts de ces missions sont désormais bien connus : il s’agit 

d’éradiquer la pêche illégale. Ce but comme vous le savez ne 

peut être atteint sans une volonté politique avérée de participer 

de manière active à la mise en œuvre du plan régional mais aussi 

sans une disponibilité et un dévouement des équipes d’inspection. 

En effet , les moyens de nos différents pays ne sont pas identiques, 

les agents des services de contrôles n’ont pas tous la même 

formation ni le même statut, pour autant leur participation au Plan 

Régional permet à chacun de bénéficier de l’expérience de 

l’autre : C’est ainsi que le contrôle opérationnel de l’OSIRIS a été 

exercé par les autorités de la direction des pêches Mauricienne 

en étroite collaboration avec la COAST GUARD et en synergie 

avec l’officier opération du Centre de MADAGACAR dont je salue 

la présence. 

L’efficacité de nos inspections devrait s’améliorer au fil des 

missions, elles permettront d’acquérir un standard de niveau de 

contrôle commun aux états membres de la COI. Ce standard 

commun sera aussi une garantie pour les armateurs et opérateurs 

du secteur de la pêche d’être contrôlé de manière uniforme 

quelle que soit l’origine ou la nationalité de l’inspecteur. 

Quelle est le rôle de la COI dans la mise en œuvre de ce Plan 

Régional de contrôle des pêches :  

- Tout d’abord celui de fédérer les énergies en permettant, 

grâce au financement de la Commission Européenne, à 

laquelle j’exprime ici toute ma gratitude, d’affréter les 

moyens de contrôle pour des missions régionales qui 

viennent non pas en substitution mais en complément des 

missions nationales. 
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- Proposer une cellule décisionnelle collégiale (la Cellule de 

Coordination Régionale) comprenant un représentant par 

Etats membres qui permet la programmation et le suivi 

opérationnel de la mission décidée. 

- Proposer une permanence dans l’action opérationnelle et le 

contact avec l’ensemble des services des ETATS MEMBRES 

engagés dans la mission de police des pêches : Il s’agit ici de 

la responsabilité du coordinateur technique régional. 

L’ensemble de cette structure et des résultats obtenus, ont été 

jugés positifs lors de la réunion de la Cellule de Coordination 

Régionale élargie au mois de juin dernier. Il conviendra 

certainement dans un temps prochain de réfléchir aux moyens 

dont il faudra se doter pour pérenniser l’action de cette structure 

et garantir la continuité des missions régionales de surveillance des 

pêches. 

La pérennisation de cette activité est indispensable afin que le 

secteur de la pêche des pays de la région puisse vivre encore de 

nombreuses années et que leurs économies puissent en 

bénéficier.  

VOILA, mes chers amis, il ne me reste plus qu’à souhaiter un bon 

retour à L’Osiris et à féliciter tous les participants à cette 7ème 

mission du Plan Régional de Surveillance des Pêches.  

 


